

MADRID

Hay que ir cerrando la mano

Habló como un libro, como un buen libro, el general Primo de Rivera estos días pasados, cuando recomendó a los autores y empresas teatrales que cuidaran de que no saliesen a escena, representando a las instituciones más respetables, tipos grotescos que inspiran desprecio y burla. Las malas costumbres deben ser desterradas y en todos es obligado poner los medios para dificultarlas y mejor para hacerlas imposibles la vida.

Más de una vez hemos descrito nosotros el espectáculo verdaderamente bochornoso que ofrece Madrid en la llamada por autonomía «Nochebuena». Alguien ha dicho que el hombre ganado por la civilización cristiana, no es el hombre auténtico; que al que debe tenerse por tal es el salvaje, como no son el león y el tigre enjaulados en los parques zoológicos los tigres y leones verdaderos, sino los que gozan de la libertad salvática. Y estamos por darle la razón al autor de aquella teoría, por cuanto este hombre que vive en medio civilizado, en ambiente de cultura y de orden, si le dejan en libertad, hace caso omiso de toda norma culta y civilizada y emprende apresuradamente el camino de regreso a la selva.

No dejo de hacerme cargo de que la vida ofrece a todos demasiadas ocasiones de amargura, de tristeza y de dolor para que no aprovechen, incluso cayendo un tanto en el abuso, las pocas que brinda de alegría y de placer. Un poco de exceso, de ruido y de alocamiento tendrían explicación, aunque no estuviesen nunca justificadas. Pero no es eso. La Nochebuena en Madrid y tal vez en otras capitales reviste ya caracteres intolerables. Algunas pobres, pero no malas gentes, que empujan el codo más de lo que pueden resistir, y lo que es peor, todas las de los bajos fondos, y las que constituyen el hampa aquí como en todas las grandes poblaciones, se echan a la calle ebrias o poco menos, para henchir los aires con sus ruidos, con sus blasfemias y con sus groserías. Muchas familias que celebran el más grande de los acontecimientos cristianos recogidas en el hogar, se ven turbadas y perturbadas en su derecho al disfrute de una alegría tranquila y sin estridencias incompatibles con temperamentos medianamente exquisitos por la gritaría infernal de la calle; y buen número de las que luego de terminada la cena se trasladarían al templo parroquial o conventual para dar satisfacción a sus creencias y sentimientos religiosos, no lo hacen, temiendo el no venturoso encuentro con alguna de esas pandillas de borrachos, más o menos ocasionales, que a veces tratan de pasar de las malas palabras a las peores obras.

Estas desdichadas gentes han vivido en tal abandono de doctrina, de cultura y de educación que ni saben lo que celebran. ¡Ah! si lo supieran! Seguramente se alegrarían y jubilarían con más intensidad, pero sin exceso, sin intemperancias, sin escándalo. Se alegrarían considerando el suceso singular del nacimiento del Salvador, que vino al mundo para todos, pero especialmente para los pobres; que dio testimonio de su amor a la pobreza eligiendo por cuna las pajas de un pajarero y que durante su vida de hombre constantemente se rodeó de pobres y de desvalidos. Y ante esta consideración las más puras y santas alegrías estarían justificadas, como lo estuvieron las de aquellos sencillos pastores que acudieron a la gruta de Belén. Si, todos, pero más si cabe, los pobres tienen motivo para alegrarse y jubilarse con el nacimiento del Señor, que brindó con la paz, no ya a los sabios, ni a los opulentos, ni a los ricos, por su sabiduría, opulencia y riqueza, sino a los hombres de buena voluntad, y que llamó a sí a cuantos se sintiesen cargados para aliviarlos de la pesadumbre.

Por desgracia, del corazón de una parte del pueblo, y para gran desventura suya, ha sido raída la consoladora doctrina cristiana, y, escépticos y desesperanzados, convierten la «gran noche» en un Carnaval sin careta, con sus naturales acompañantes la incultura y la grosería. Pues bien:

HACIENDA

Páges para mañana:
Sr. Jefe de Telégrafos, don Francisco García, señor Administrador de Correos, don Jesús B. López de la Manzanara, don José Hens, don Francisco Belmonte, don Benito Grande, don Octavio Costi, doña Margarita Fernández, doña María de la Paz Olalla, don Rafael Sánchez, don Rafael Vázquez, don Miguel Tortosa, don José Aguilar, don Emilio López y don Joaquín Ariza.

Se dispone le sean devueltas 500 pesetas a José Serrano Rivera, de Espiel, que ingresó de cuota militar. esta costumbre debe desaparecer, no digamos que súbitamente, ni en un año o en dos, en los que sea preciso, pero estorbándola, dificultándola, cerrando un poco la mano en el consentimiento de esas mal llamadas expansiones populares. Hay que educar, y para ello preciso es poner obstáculos a todo lo que supone educación, o mala o pésima educación. La política de dejar hacer y dejar pasar, o la que podía simbolizarse por aquel famoso gato que carraba los ojos para no ver los ratones, no debe ser, ni gracias a Dios, es la de estos tiempos.

MIGUEL PRÁFLOS.

Notas financieras

Acaba el año y con él los balances del mismo.

La crisis ha persistido; pero en comparación con el anterior ha sido menor.

El dinero ha concurrido a la industria más no en la forma que debía y la única manera de hacer frente a la crisis es la ayuda en metálico.

Una industria pobre no puede prosperar.

El rentista abunda en España, esto es conocido del extranjero, donde se atribuye la fama al español de mediana posición así como también al rico de que no se preocupa nada más que en cortar su cupón y este ha de ser de un valor seguro, principalmente de valores del Estado.

Esta idea que hay que reconocer que es cierta, que se tiene de nosotros ha contribuido que de fuera de España vengan a explotar nuestra riqueza.

Para convencerse de esto basta echar una ojeada sobre la explotación de las mejores minas españolas, así como también hay que ver la estadística de entidades extranjeras que radican en España y que se desenvuelven con gran prosperidad, lo cual hace que mucho dinero que debía quedarse aquí salga fuera.

Tenemos en el orden de Seguros, que abundan las Sociedades dedicadas al mismo, pudiendo decirse que son más las extranjeras que las españolas.

Esto tiene una razón de ser y es que el seguro se implantó antes fuera de nuestro país que aquí.

Ahora bien, cuando se vio que el público aceptaba los seguros, se formaron empresas españolas de gran seriedad y solvencia, alguna extranjera se convirtió en española, pero las de fuera del país siguieron trabajando y obteniendo más seguros que las nacionales.

Esto demuestra falta de confianza en nosotros mismos.

Mucho hemos cambiado en este sentido de poco tiempo a este parte y lo hemos conseguido aumentando nuestra industria.

Ha traido por consecuencia esto que en el extranjero se nos diese más importancia.

Partidarios siempre de la nacionalización, cada vez que vemos se convierte en española una razón social sentimos una satisfacción.

Las Compañías de ferrocarriles, que era y es un contrasentido, que no pertenecieran todas a entidades españolas, las más importantes puede decirse están ya en poder de capital español.

ATEULÚZ.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Higado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL

RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA CONSULTA DE 2 A 4 Gondomar, 1, pral.

Una obra de Benavente

Algun teatro madrileño quiere a todo trance añiarse en estos días de Pascua.

Esta fiesta de la infancia, es el reinado de los pequeños y la escena quiere rendir tributo a este reinado; se acuerda de las antiguas magias, vuelve los ojos a la maravillosa ingenuidad de los espectáculos guifolescos.

En otros países—singularmente en el Norte—está muy arraigada y disfruta de éxito esta costumbre tradicional.

El «Peter Pan», de Birrie, y «El viaje de Pedro el Afortunado», se representan invariablemente todos los años por tiempo de Navidad—como aquí «Don Juan Tenorio» el día de difuntos—con el aplauso y regocijo de todos los niños que ya se saben dichas obras de memoria.

Aquí no; aquí no prospera el teatro infantil, ni en Navidad ni en ninguna otra época del año.

Aquí los niños—como dice un personaje de «La Noche iluminada»—ya no leen cuentos de hadas; leen novelas de ladrones y detectives, de piratas y «cow-boys». Han «progresado» mucho gracias al «cine» y a la literatura «picante» que está al alcance de todas las inteligencias, edades y fortunas.

El teatro de niños es en Madrid un fracaso... Ya el maestro Benavente—que siempre tuvo esta preocupación—fracasó hace años en su intento.

Pero por lo visto no ha desistido del todo en su empresa y de vez en cuando vuelve a mover los muñecos del guión.

Para estas Navidades había entregado a Margarita Xirgú una comedia de magia—«La noche iluminada»—asegurando que se trataba de una obra infantil.

En realidad no lo es.

Solo tiene apariencias de teatro infantil, pero los elementos maravillosos de la magia sirven a ideas y sentimientos de más altos vuelos.

Benavente ha dado en esta obra nueva vida a unos antiguos personajes Shakespeare «Oberon» el Rey de los genios, «Titania», la Reina de las Hadas y el pintoresco «Puck», y los ha hecho aparecer en la época presente.

El agudo ingenio de don Jacinto ha visto el contraste que forzosamente había de resultar resultando en estos tiempos de las películas, la radio, telefonía y la aviación, a estos antiguos personajes fantásticos enterrados en el tiempo. El juego es ingenioso y se presta a situaciones y rasgos muy teatrales.

«Titania», dice en un parlamento a «Oberon»:

«Los hombres pueden ya más que nosotros, han triunfado de la Tierra y del Cielo».

«Oberon» contesta con ironía:

«¡Infelices!... Aun no han triunfado del Dolor y de la Muerte!».

Admirable frase! En efecto; todos esos progresos materiales de que el hombre tanto se enorgullece ¿qué son si no han logrado conquistar la felicidad humana, ni siquiera la armonía y fraternidad entre los hombres? Verdaderos juegos de niños.

«Oberon» añade:

«La misma ciencia, tan orgullosa siempre, ya se detiene con respeto ante los misterios del más allá y cuando no comprende, ya no dice: «¡Imposible!» sino: «¡Todo es posible!».

La obra tiene grandes bellezas, sus diálogos están constelados de profundos pensamientos; en la apariencia tiene el manto de la poesía infantil, pero en el fondo es una creación seria y honda. Acaso un poco fría y cerebral. Tiene el inconfundible sello del maestro.

Es, ante todo, una obra de «ingeniosidad» falta de emoción y de intensa vida dramática.

Margarita Xirgú ha montado la magia con verdadero lujo y ha cuidado de los detalles.

Ella ha dado nueva vida personalísima a la admirable «Titania» de Shakespeare.

LUIS LEÓN.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Leña).

Catálogo de las minas de Córdoba

VILLAFRANCA DE CORDOBA IV

CASCAJO.—De tamaño vario, predominante el medio de cineo a un centímetro, de naturaleza sílicea, se encuentra profusamente en este término municipal. Ya entre los aportes actuales del río Guadalquivir. Ya en las diferentes terrazas cuaternarias, que al Norte del río citado se extienden formadas a expensas de ese cascajo y por las arenas bastas, como ocurre por ejemplo entre los arroyos del Molino y de la Huertezuela por ejemplo aumentando más al Oeste todavía la proporción del cascajo que las integra en gran parte. En este caso el cascajo queda generalmente sobre las mesas de calizas sabulosas miocenas, que a su vez descansan también horizontalmente sobre la serie pizarrea del carbonífero inferior.

Notables son las aglomeraciones de cascajo en las terrazas cuaternarias, que aparecen a veces en tróncos a conglomerados en la misma carretera de Madrid, donde los elementos son muy blancos, menudos, y redondeados con frecuencia; las que yacen en el Cerro de las Cadenas, las de los cortijos de Pedregosa y Pedregosillo, no faltando elementos de cascajo en toda la zona meridional de la Campiña.

CONGLOMERADOS.—Brachoides son los triásicos, que se hallan en el arroyo de Guadatin, en las cercanías de la carretera de Madrid a Cádiz. Otros aparecen en la base de las terrazas miocenas aún se pueden indicar algunos sitios al pie de la Sierra septentrional, estos del carbonífero; también puede citarse los que aparecen en tróncos en el escarpe de la terraza cuaternaria del Pedregosa hacia el Guadalquivir.

CUARCITAS.—Algo arenosas y metamórficas se hallan en el cerro del Maridial. Loma del Partidor, Calvario de Villafraña y Casa de Vicalvaro. Proporcionan un mampuesto muy tosco.

GRANITO.—Asoma al Este del arroyo de Guadatin, y al Sur de la carretera de Madrid a Cádiz, en su kilómetro 878 379, entre la expresada carretera y la vía férrea de Madrid, definiendo un interesante montículo, ya por sus aplicaciones como material de construcción, ya por su significado geológico.

MARGAS.—Gris azuladas asoman en las márgenes del río Guadalquivir sin solución de continuidad en el escarpe que define la terraza de la estación hacia la corriente de aquel, y en las inmediaciones del Puente. Asomos que al Este siguen hacia el Cortijo de la Vega y límites con el término municipal del Carpio, y al Oeste al Cortijo de Torronteras.

Asoman también las margas en el límite de este término municipal con el de Córdoba, en las inmediaciones del kilómetro 380 de la carretera de Madrid, camino de Montilla al Carpio, cerro de las Cadenas, cortijo de Guadatin, Haza de los Fralles, Cortijo de Caridades y Loma de las Liebres.

PIZARRAS.—Asoman en las vertientes meridionales de la Loma del Partidor, síliceas, en las cercanías de aquella, en la casa de los Porras, más arillosas al Sur, Arroyos del Monje, de Curanderos, inmediaciones del pueblo de Villafraña de Córdoba y arroyos del Molino, Huertezuela y de la Canteruela, donde aparecen la formación geológica del carbonífero muy bien representada, así como en el arroyo del Cañal.

RESUMEN.—En el término municipal de Villafraña de Córdoba se han podido catalogar los siguientes yacimientos minerales: Aluviones metalíferos, 2. Cobre, 3. Hierro, 11. Hulla, 2. Aguas minero medicinales, 1. Materiales de construcción. Merecen citarse las arcillas, arenas, arnicasas, brechas, calizas, cascajo, conglomerado, cuarcitas, granito, margas y pizarras.

A. CARBONELL T.-F.

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café
Teléfonos, n.ºs. 42 y 4
Sede social: Calle Gran Capitán, n.º 10 Jardín, Gran Capitán.—Salón de Honor en todos los establecimientos de...

Lo que dice el reloj

Nuncio de gozo y de pena con la verdad por divina, siempre el reloj nos avisa nuestra hora mala o buena. «YA - VÁ - YA - VÁ» diz serena la péndola sin piedad y el alma siente ansiedad al oír su lenguaje impío que siempre impasible y frío nos habla de eternidad.

FINA MAR

A canar 1927.

ANORMALIDADES EN EL CORREO

Es un asunto interesantísimo este del correo del Valle de los Pedroches y urge normalizarlo, lo que esperamos no ha de tardar, pues el digno Director Sr. Tafar, que ha atendido siempre nuestras quejas, no daseará estas que le dirijimos y que son bien razonadas.

En pocos días esta es la tercera carta de queja que recibimos y damos a la caja, sin poner de nuestra parte una tilde:

«El Viso 26 Diciembre 1927.—Señor don Daniel Aguilera.—Córdoba.

Muy señor mío y apreciable amigo: No dudando acogerá con el interés y amabilidad que le son propios el ruego que a continuación le hago, en bien de los intereses generales y particulares de este pueblo, y confiado en que ha de perdonar esta libertad que me tomo en distraerle unos momentos en sus pesadas tareas, paso a decirle que después de su muy reconocido triunfo en la campaña emprendida en el periódico de su digna dirección, hasta conseguir la normalidad completa en el servicio postal de estos pueblos del Valle, apartados de las líneas férreas, hemos vuelto desde primeros de mes a una anomalía incomprensible y por lo que respecta a este y otros vecinos pueblos inexplicable, después de contar con un doble servicio de conducción (auto-correo), Pozoblanco a los Pedroches y peatón a la estación de Alcaracejos.

Como pruebas de la desorganización del servicio, puedo asegurarle, que la correspondencia de la parte de Madrid se recibe unos días por los Pedroches, otros por Pozoblanco y los más de los días, por no saber por donde ha de venir, no se recibe ninguna hasta el día siguiente; y si es de la parte de Córdoba, cuya correspondencia viene casi toda en el mixto, como botón de muestra, hoy 26, recibimos EL DEFENSOR y cartas de Córdoba del 23 y 24, es decir con cuatro y tres fechas.

Cerca de un mes llevamos de este modo y como a esto no se le entiende, este es el motivo por lo que me permito regarle empresa con interés una nueva cruzada en bien de estos pueblos relativamente importantes, por su comercio y producciones y que hoy, estando ya en el año 28 del siglo XX solo cuentan con este desorganizado medio de comunicación postal.

La solución tan fácil como sencilla de haber ordenado al auto correo, recogiese en la estación de Pozoblanco, a la llegada de los trenes (Madrid 4 y 12) y (Córdoba 13 y 12), haciendo el doble recorrido Pozoblanco Añora El Viso Villarrailto-Santa Eufemia; debía haberse dado al inaugurar el ferrocarril Conquista Puertollano y con esto todo hubiese estado normalizado, ahorrándose el Estado dos peatones.

Reciba con anticipadas gracias el afecto de s. s. y amigo q. e. s. m. J. NARO RINCÓN.

No hacen falta más argumentos para comprender que la razón está de parte de esos pueblos que se quejan y esperamos del señor Tafar ha de complacerles porque es razonado y justo lo que solicitan y no debe continuar el inexplicable retraso de ahora.

PLAZA DE TOROS

El treinta del corriente mes, a las tres de la tarde, se procederá a la apertura de los piligos que desde hoy hasta esa hora se presenten, solicitando dicho local para las funciones taurinas; y a las cuatro de la tarde del mismo día, se hará lo propio con los que se hayan recibido solicitando la exclusiva para la venta de gaseosas y similares, celebrándose uno y otro acto con sujeción a los piligos que obran en la Conserjería.

Hoja del Calendario

Día 29. Santo Tomás. Respeto a los mayores.
UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARINO.—Un autor dice que Hippias es una virtud que se ejercita con agua clara, un peine, un capullo y una escoba
JESUITA CROUZAR.—Del 28 al 31 en Santa Isabel de los Angeles.
INTENCION DEL MES.—Que se guarden con más fidelidad los domingos y días del Señor según las leyes de la Iglesia.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Rute, disparos y lesiones, contra Mariano Navajas Repero; defensor, señor Espina; procurador, señor García Vero.
La Rambla, lesiones, contra Lorenzo Joaquín Gómez; defensor, señor Espina; procurador, señor Redondo.
Sección segunda.—Aguilar, hurto, contra Luis Muñoz Moreno; defensor, señor Espina; procurador, señor Ramírez Villanueva.
Pozoblanco, hurto, (contra Rafael Rivera González y otro; defensor, señor Espina; procurador, señor Jiménez.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el Superior de los P.P. Dominicos, el Jefe de Telégrafos, el secretario del Real Córdoba Automovilista Club don Francisco Quesada Chacón, y el presidente de la U. P. don Francisco Santolalla Natera.
Se ha ordenado el traslado de los presos Manuel Flor Barba, de esta capital a Sevilla; Francisco García García, de Montoro a Pozoblanco, y Manuel Bermúdez Expósito, de Lucena a Guadalajara.

Gestiones del gobernador

A su regreso de la corte ha mandado el señor gobernador civil que ha conseguido que el expediente para construir un edificio para Delegación de Hacienda en Córdoba, vuelva al estado de tramitación, pues por necesidades de atenciones en otros ministerios, había quedado en suspenso, siendo de esperar, por tanto, que en el próximo año empezarán las obras de la nueva Delegación de Hacienda.
También tiene la satisfacción de participar que la Compañía de Ferrocarriles ha conseguido se instale alumbrado eléctrico en las estaciones de Lucena y Cabra.

Así mismo se procede a instalar el teléfono en Fernán Núñez, que con los otros asuntos hablado interesado

Alfonso Tirado

Pone en conocimiento del público, que teniendo necesidad de hacer algunas reformas en su establecimiento, y siendo muchas las remesas de géneros que en estos días se reciben, con el fin de poder arreglarlas y prepararlas para la venta, como así mismo remarcar infinidad de artículos, ha decidido suspender el despacho desde el día 25 hasta el 31 en que se abrirá con gran rebaja de precios.

Al mismo tiempo para que el público pueda apreciar a primera vista lo barato que se propone vender establece (el precio fijo verdad), evitando así los ya anticuados regateos que para nada sirven, y que tantas molestias ocasionan al público.

Compre en esta casa y ahorrará dinero.

Alfonso XIII y Diego León

PATATAS NUEVAS Riñón extra.

PATATAS NUEVAS Coloradas Aranjuez.

PATATAS NUEVAS Manchegas y Castellanas.

Se reciben vagones a diario; precios mínimos.

Almacén de Colonial-s.-Avenida de Cervantes 24.- Teléfono 6-1-0.

VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO CORDOBA

Este periódico se publica con censura selectiva

MILITARES

Se concede ingreso como alumno en la Escuela de Aviación al teniente de Infantería don José Amán Costi y queda como suplente al alférez de Sargento don José Barranco González. Han sido destinados los capitanes D. Luis Arredondo Acuña al regimiento de la Reina, y don Nicolás Velázquez Padillo, al Batallón de África número 2. Han llegado de Madrid el comandante de Carabineros don Manuel Aranda Lendines y el teniente don Antonio Martín Esteban, para asuntos del servicio.

BUJALANCE

UNA BUENA OBRA
Los socios de la Juventud Obrera acordaron plausiblemente solemnizar el día 25, primero de Pascua, festejar con una suculenta comida, pulcramente condimentada por un famoso cocinero, a los pobres de esta ciudad. Tan caritativos socios no quisieron privar a sus paisanos pobres de las preferentes y apetitosas comidas que suelen disfrutar en este día los herederos de la fortuna.

En los amplios salones del convento del Carmen fueron puestas las mesas que cupieron más de setenta pobres, servidos cariñosamente por 25 aegres jovencitas vestidas con el blanco traje de camareras. Para que los hijos de la miseria olvidaran, aunque por ligeras horas su desgracia, amenzaron el tiempo de la comida con las armónicas notas de una orquesta, a cuyo compás se cantaban alegres villancicos. Durante la comida no faltó el vino, ni al terminarla sus variados postres y café, y los hombres fueron obsequiados además con una cajilla de tabaco, papel de fumar y una caja de fósforos para cada uno, ni tampoco faltaron oportunos discursos alusivos al acto. En una palabra, la fiesta resultó soleada y hermosa, en la que el dinero y la pobreza diéronse un abrazo fraternal. Damos la enhorabuena tanto a los pobres como a la honrada Juventud Obrera por ese rasgo de misericordia. —JOTAERRE.

SANIDAD

Firma del Gobernador.—Al ministro de la Gobernación se envía expediente de creación de una plaza de farmacéutico titular de Adamuz. Al Juzgado municipal de Hinojosa del Duque se le interesa incoar sumario para exacción de multa a la intrusa en matrona Leandra Muñoz. Se envía a informe del Subdelegado de medicina de Hinojosa carta denuncia sobre intrusismo en la profesión de matrona en dicho pueblo. Se han expedido con esta fecha los carnets de identidad a los Inspectores municipales de Sanidad que se citan: Sres. Fernández y Carrasco (Almodóvar del Río), Aguado Escrivano (Cerro Muriano), Lira Montenegro (Villaralto), Sorla (Zambra) y Martínez (Encinas Reales).

LOS REYES

Se liquidan todas las existencias de Juguetes a precios increíbles. Precios especiales para mayoristas. Antonio Zafra - Letrados, 20

Nicolás Guirao

GONDONAR 10

La casa que presenta las verdaderas novedades y la que más barato vende.

NADA CUESTA COMPROBARLO

Abrigos confeccionado para señora y caballero a precios de fábrica

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venald
JESÚS MARÍA, 1. --- CORDOBA

Notas de la provincia

HURTO DE HARINA
De la estación de Pueblo Nuevo ha sido hurtada una saca de harina de la expedición número 4 643, ignorándose quienes sean el autor o autores del hecho.

DETENIDOS
Lo han sido en Lucena Luis Algar Maillo, José Cárdenas Ortega y Domingo García Cádiz, que conducían tres cargas de paja que habían hurtado de la Dehesa del Carril, propiedad de don Isidoro Roldán Ecija.

RIÑA
Miguel Pleguezuelo Ruiz cuestionó en la finca «Campo Alto» (Cerro Muriano) con Manuel Villalobos Villalobos, al que golpeó con una piedra, causándole diversas contusiones.

SUSTRACCIÓN
De la oficina de la Cartería de Alcaracejos sustrajeron 125 pesetas. Practicadas gestiones dieron por resultado averiguar que el autor del hecho había sido el alguacil del Ayuntamiento de aquel pueblo José Manuel Salado Pedrajes, cuyo individuo, convicto y confeso de su delito fué detenido, ocupándosele la cantidad de referencia.

REYERTA
Los hermanos Salvador y Antonio Luque García cuestionaron en Rute con Francisco Cortés Heredia, al que agredieron, causándole fractura del brazo izquierdo, de pronóstico grave.

A LOS PROHIBIDOS
La guardia civil de La Rambla ha denunciado a Miguel Segovia Jiménez, Pedro Cañete Espeja, Francisco Estepa Molero y Antonio Adamuz Reyes, que fueron sorprendidos jugando a los prohibidos en una taberna propiedad de Moisés Ruiz Nieto.

¡Ha llegado!

El inmenso surtido de juguetes, desde los más económicos hasta los de mayor ingenio y capricho. Especialidad en juguetes mecánicos y de goma para inflarlos. Además tenemos infinitos artículos en perfumería, pelotería, guantes, bolsos, etc., etc. Todo a los precios de costumbre en esta casa. Es decir baratísimos. LA ESPERANZA. María Cristina número 4. CASA DE JUAN ANTONIO

NOTICIAS

CORO ANGÉLICO
El próximo viernes 30 a las tres y media de la tarde repartirán las niñas de este Coro los saquitos que regalan a las aprendizas del taller. Se ruega a todas las niñas que pertenecen a esta simpática Institución y Señoras de la Acción Católica de la Mujer, la puntual asistencia.

DE CORREOS
Dispuesto por orden superior que en Montoro los expresos descendentes y ascendentes de Algeciras no entreguen correspondencia privilegiada, se abstendrán las Oficinas de incluir en los despachos que formen a dichas expediciones o de curar por mediación de las mismas envíos de la citada clase para dicha localidad y su tránsito.

MINUCIAS
Han sido denunciados José Pérez Martín por amenazar a José Córdoba Herrera, y Ricardo Ruiz por negarse a abonar 120 pesetas al chófer Bernabé López Rodríguez, importe de un servicio de auto.

«LA TORRE DEL VIGIA»

Se está repartiendo profusamente, nosotros lo hemos recibido por correo, un periódico titulado «La Torre del Vigia». Como se trata de un periódico protestante llamamos la atención de nuestros lectores para que lo inutilicen o le entreguen a su cura párroco.

DÉCIMO

Por la Comisaría de Vigilancia ha sido remitido a la alcaldía un décimo de la Lotería Nacional del próximo sorteo, encontrado en la vía pública por un guardia de Seguridad.

CLUB GUERRITA

El día 25 del actual, el Club Guerrita eligió la siguiente Junta Directiva:

Presidente, D. Rafael González López.—Vicepresidente, D. Marcial Ballide Luque.—Tesorero, D. Antonio Alarcón Zedero.—Secretarios: D. Luis de las Morenas Cabrera y D. Francisco Sánchez Cabrera.—Vocales: D. José Guerra Bejarano, D. Fernando Gujjo Arellano, D. Francisco Gutiérrez Bello, D. Antonio Guerra Rodríguez, D. Juan Carrillo Pérez y don Rafael Guerra Sánchez.

DISCUTEN LOS REYES

Hallábase los Reyes en una reunión y sostenían una discusión sobre los tejidos.

El Rey blanco

decía que como las telas de EL METRO no las hay en ninguna parte.

El Rey negro

opinaba lo mejor de EL METRO eran las telas negras, y que negro se tenía que ver el que quisiera imitar su sistema. Estando en esta discusión llegó el

Otro Rey

que intervino asegurando que en EL METRO todos los artículos que se venden son buenos y tienen precios bajos. En esto quedaron conformes los tres Reyes acordando que allí comprarían sus regalos.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, número 2. SUCURSALES: San Agustín, n.º 30, Deanes, 29 y 31 y Concepción, 30.

DETENCIÓN DE UN LADRÓN

Ha sido detenido un sujeto llamado Vicente Hidaigo Espinosa, habitual delincuente contra la propiedad, que penetró en una casa de la Puerta del Rincón, robando una petaca y un encañador de Antonio Belmonte, y al intervenir Valle Bermudo Martín, le agredió, causándole una contusión leve.

FUNERALES

Ayer tarde se celebraron en la parroquia de Santa Marina solemnes funerales en sufragio del alma de don Ricardo Jiménez López, tesorero del colegio de agentes comerciales.

Asistió al acto numerosa concurrencia que era prestada por el párroco don Amador Moreno, el teniente de Alcalde don Antonio Ramírez López, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano, el director del Instituto Nacional de segunda enseñanza don Agilío E. Fernández, el presidente del Colegio de Representantes don Antonio del Pozo Yusta, don Rafael López Alvear por la Cámara de Comercio, el hermano del finado don Antonio Jiménez López, los hijos políticos del finado don Angel Baena Irribarren y don Manuel Pérez y los sobrinos de aquel don Antonio y don José Jiménez de la Cruz.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por don Antonio Aguilafuentes, don Alfonso Torres Márquez, don Juan Roldán Rabasco, don Abel Jiménez Clarumunt, don José Medina, don Francisco Arredondo, don Antonio Ramírez López y don José Jiménez de la Cruz.

Reiteramos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame más sentido.

ALMANAQUES

Hemos recibido los siguientes: uno de doña Carmen Molina Toro, Viuda de Castilla, de la casa de chacina y ultramarinos Castilla.

Otro de don Rafael Guerrero Barea empresario del Gran Teatro.

Otro del novillero Paco Perlacla con el cuadro estadístico de la temporada taurina anterior y uno muy cordobés de Manuel Fernández Pozo, (La Catalana) con doce fotografías de otros tantos monumentos a San Rafael en Córdoba. A todos damos las más expresivas gracias por el recuerdo.

PARA SACERDOTES

Mañana a las cuatro y media en la Capilla del Seminario Cencillar de San Pelagio. Retiro espiritual para sacerdotes.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 12º/60, a la sombra 9º/80, mínima 8º/80. Barómetro 740º/30.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

DIA DE RETIRO

El día de retiro mensual en las Religiosas Escavas del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar el día 30, dirigido por el R. P. Roque Arjona, Superior de los Jesuitas.

Las horas de entrada son: por la mañana a las diez y media y por la tarde a las cuatro.

HAZAÑAS CANINAS

En la Casa de Socorro han sido asistidos Rafael Pérez Lozano y Amador Flores Buendía, que presentaban erisiones por mordedura de perro, de pronóstico reservado.

AGRUPACIÓN ARTÍSTICA CORDOBESA

Esta agrupación organiza un festival para el día 31 del corriente, a las diez de la noche, en su local social Realaje, 66.

TRASLADO

El Centro Artístico Industrial que dirige don Andrés Borda, se ha trasladado a la calle Librería, 26.º 2º

LA TABLA DE JUBILEO

Se ha publicado la tabla del Jubileo Circular en las iglesias de la ciudad de Córdoba. Por su envío damos las gracias al digno párroco del Sagrario don Faustino Mateo Naz.

Las personas que deseen adquirir esta tabla pueden dirigirse a la parroquia del Sagrario donde se expende.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Josefa Moyano Castillo, de contusión en el labio inferior y equimosis; Valle Bermudo Martín, de contusión en el dorso de la mano izquierda; Rafael Bermúdez Cobos, de contusión con hematoma en el dorso del pié derecho, y Antonio Navarro Castellano, de herida con hematoma en la región occipital.

ACCIDENTE

En un taller de carpintería de la calle San Fernando se lesionó el operario Antonio Moreno Gan, resultando con una herida incisa con pérdida de sustancia de los dedos índices y media de la mano derecha, siendo curado en la Casa de Socorro.

SUBSIDIOS

Se ha concedido los beneficios a familias numerosas a don Pedro Sáenz Rivera, de Belmez; don Rafael Pareja Carrille, de Priego; don Manuel Cantero Cantero, de Pueblonuevo; don Antonio Cerezo Fernández, de Pozoblanco, y don Juan Pacheco López, de Benamejí.

EN EL SAGRARIO

Mañana; a las cinco de la tarde, comenzará en la parroquia del Sagrario la solemne novena al Niño Jesús, con sermón.

El día 31, a las ocho, comunión general para la Asociación de la Vela del Santísimo, y a las cinco de la tarde novena y fiesta de fin de año. Este día predicará el elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero y se cantará el célebre villancico del maestro Gómez Navarro.

DEL SOMATEN

Han sido nombrados en Benamejí cabos del barrio, don José Granados Ariza, don Juan Ayala Vera, don Francisco Moreno Guerra y don Francisco Crespo Reina; subcabos de barrio, don Antonio Quiñero Prieto, don Carlos Arjona Arjona, don Jerónimo Ariza Ariza y don Juan Reina Plasencia. Iznájar, cabos de pueblo, don José Tejero Reina y don José Mata López; escoltas bandera, don José Ferreira Ortega y don Antonio López Rodríguez. Villaharta, cabo de distrito, don Antonio Verdejo Galán.

JULIO ROMERO

Ha obtenido el ascenso a 10.000 pesetas el laureado pintor don Julio Romero de Torres, profesor de la Escuela Especial de Pintura. Que sea enhorabuena.

ESTACIÓN

Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Bujalance.

MECANÓGRAFA

Se hacen toda clase de trabajos de escritura a máquina y a mano. Cuarto, núm. 2, interior. 10—1 PERSONA

De moralidad acrisolada e inmejorable informes se ofrece para cualquier empleo u ocupación decente. Darán razón e informes en esta administración de 10 a 12. 10—0

CARTILLAS DE REZO

Pueden los señores sacerdotes adquirir desde esta fecha las cartillas para el rezo en 1928, en la librería de Gacto.

ALMONEDA

Se hace de varios muebles, Avenida Canalejas 8, duplicado. 2—2

POMADA CEREÓ

curadillas, grietas, quemaduras, herpes, sabañones, eczemas y erupciones.

De Sociedad

Hoy son los días de don Inocente Año.

—Restablecido notablemente de la enfermedad que sufre, regresó a Montoro nuestro querido amigo el Arcepreste, don Rafael Gálvez Villatoro. Celebramos vivamente dicha mejoría. —CHAMPAGNE DELBECK, antiguos proveedores de la corte de Francia, pedirlo en Ultramarinos.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana grao fraga	5'00 ptas. qq.
Cribado graso	5'50 " "
Galleta antracita cribada	5'50 " "
Coke metalúrgico número 0	5'50 " "
Coke metalúrgico grueso	6'00 " "
Galleta Puertollano	5'25 " "
Carbón de encina	6'00 " "
Carbón de encina	11'00 " "
Picón de monte	4'00 " sacc
Picón de orujo	4'75 " id.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Tel.º 761.

La propagación de la fé HECHOS Y NÚMEROS

II

En esta triunfal anotación de cifras y de datos, no es menester la ayuda del comentario que pondere y encarezca la importancia que objetivamente se destaca y sobresa. Considébase en la crónica anterior la generosidad y comprensión de los católicos de Inglaterra, Austria, Baviera, Bélgica y Francia. Una nobilísima competencia parece inquietar hoy a los fieles, que particular y colectivamente se esfuerzan en buscar plenitud de realidades al grandioso ideal misionero que alienta en las cumbres del Vaticano.

No tan solo las naciones oficialmente católicas, sino también en aquellas que entre dificultades de orden legal ven atravesar su fé por calles de amargura. Así Alemania donde la organización femenina ha encauzado su celo por corrientes de propaganda.

«La Missionskrenzungsung der studierenden Jugend» cuyo es el propósito divulgar entre los estudiantes el conocimiento de la Misionología, cuenta con 60.000 asociados, la «Unión Académica Misional» que agrupa a su alrededor núcleos escogidos de propagandistas. La colecta del año pasado en cantidad apenas perceptible descendió de la de 1924; entonces pasó del millón de liras; actualmente poco faltó para llegar; la cifra exacta es de 978.789 liras

La que en Suiza como en Alemania absorve casi todas las disponibilidades de los católicos, es el motivo de que la recaudación haya sufrido en las diversas etapas del cuatrienio oscilaciones bruscas; pues que en 1927 lindaba con el medio millón y en el año que ahora termina no llega a las 400.000 liras; sube y progresa en Irlanda, no obstante las colectas que frecuentemente se organizan para auxiliar a las misiones nacionales, de suerte que la cifra siempre ascendente marca también dicho adelanto en el termómetro de la fé. Cerraba el año con un total de 1.259.179 liras. Expresamente cita el «Osservato-

re» al hablar de España, las diócesis de Vitoria, Barcelona, Madrid y Sevilla como las sobresalientes en este orden de actividad que crece y se intensifica cada día; pudiera haber añadido las de Pamplona, Santander y Salamanca, diciendo de paso a los lectores que quizá en ninguna nación europea muestran los seminaristas más brioso entusiasmo por la gran cruzada ni la bibliografía misionológica aumenta tan rápidamente. El progreso en las cuotas es notorio; empieza en 1923 con poco más del medio millón de liras y subiendo de año en año, da en este la suma de 1.191.691.

Una feliz particularidad observase en Holanda. La Obra de San Pedro Apóstol para el fomento del clero indígena goza de predilecciones singulares. La recaudación lograda de 1.907.638 liras entre 1926 27 ya es de por sí considerable, pero adquiere más alta apreciación recordando que el catolicismo holandés tiene formidables enemigos en los protestantes.

La cátedra de historia de las Misiones en Budapest, será acaso la iniciativa más digna de encomio en Hungría; ha dado lugar a la formación de una sociedad entre los estudiantes y ha sido también origen de que entre los médicos se haya organizado un curso, del que ya salieron 26 profesores destinados al auxilio del personal eclesiástico misionero. Las donaciones son escasas; unas 126.505 liras cada año y se comprende lo exiguo de la colecta recordando las pésimas condiciones económicas del país.

En extremo consolador, dice el gran periódico de Roma que son los progresos de la Obra en Italia «gracias al ferviente celo del Consejo Nacional y a la colaboración del Clero». Desde el punto de vista económico el avance logra magnitud extraordinaria, pues salta desde poco más de 800.000 liras en 1923 a tres millones en el corriente.

Los Consejos Nacionales no inician su labor en Yugoslavia y Portugal hasta 1925 y 1924 respectivamente; la recaudación por tales causas es de las más cortas; 79.186 liras en la primera de las naciones citadas y 34.427 en la segunda.

De propósito hemos dejado para el fin de este glorioso índice de generosidades y amores la reseña numérica de las cantidades recogidas en los Estados Unidos.

La enorme pujanza del catolicismo que cada día suma un triunfo, muéstrase de la manera más elocuente en orden a las misiones.

Sabido es que los protestantes dan el dinero a manos llenas para las campañas misionales de la secta; ¿podrían quedar rezagados los católicos en empresa tan principa? Las cifras son la mejor respuesta.

Aun a riesgo de que su lectura resultase pesada vamos a estamparla tal como las consigna el «Osservatore». Ellas dicen con soberanía ejemplar todo lo que puede un pueblo cuando la fé le empuja y Dios lo guía; en 1920 23 la cantidad recaudada fué de 10.496.786 liras; en el bienio siguiente 13.842.806; pasó de dieciséis millones en 1925; llegó a más de 22 en el año siguiente y es de 21 millones en el que pronto tendrá fin. JOSÉ POLO BENTO.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres

Doce de Octubre, 10 CORDOBA

CASA POZO

Ofrece a su clientela, para los próximos días de Navidad y Pascuas, Vinos Dulces, Sidra Achampanada, Chacolí Champagne, VIVERT, Vino natural espumoso, todos a precios de propaganda.

También servirá el Champagne LUMEN, de Bodegas Bibafinas, y Valdepeñas embotellados, de tan importante casa. Aguardientes Dulces y Secos, Coñac, Rhom y Licores de todas clases, sirviendo a domicilio desde doce botellas o media arroba.

CASA POZO, Reloj, 1.—Teléfono 1-0-0

Leche de vaca

Se vende de calidad superior por el propio ganadero. SAN PABLO, 49

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Duda Interior 4 por 100	70'75
Duda Exterior 4 por 100	86'00
Duda Amortizable 5 por 100.	92'80
1920	
Duda Amortizable 5 por 100.	91'50
1917	
Banco de España.	588'00
Banco Central.	138'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	206'00
Compañía anónima Mengemor	345'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	98'75
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'50
Franco	23'70
Libras	29'28
Dólares	5'99
Liras	31'65

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Aprobando los gastos que ocasione adquirir carbón a los buques de guerra.

Varias transferencias de crédito del ministerio de Hacienda.

Declarando que en primero de Enero continuarán funcionando los Juzgados de primera instancia de Cabuérniga, Chiclana, Fuente Saucó, Estepa, Unión, Vivero, Almagro, Albaida, Azpetitia, Belmonte y otros, cuyos gastos abonarán los Ayuntamientos respectivos.

Reglamento para el servicio de contabilidad de la recaudación de la patente nacional para automóviles.

Disponiendo que el certamen de Cajas de Ahorro del año próximo se celebre en Zaragoza el día 12 del mes de Marzo.

Citando a los constructores navales para que declaren las construcciones que harán en 1928.

Escuelas

En el próximo presupuesto se crearán 700 escuelas de Primera Enseñanza.

Gobernadores

Bermúdez de Castro que manda esta provincia, pasará a Valencia.

Para Santander se ha nombrado al general Saliquet, que era gobernador militar de Santander.

Inauguración

El nuevo edificio para ministerio de Marina se inaugurará el 16 de Julio próximo, fiesta de la Santísima Virgen del Carmen.

Maura

Dentro de breves días se inaugurará la lápida que da el nombre de Maura a la calle de la Lealtad.

El liberalismo

Sigue la encuesta sobre el liberalismo Gascón y Marín, declara hoy que es necesario restaurar la ideología liberal y que el liberalismo se halla en crisis.

Precisa buscarle nuevas orientaciones más modernas y respetar todas las libertades.

Banquete

Esta noche cenarán en el Hotel Ritz el marqués de Estella, el ministro de Chile y don José Cruz Conde.

Libros de texto

Se asegura que hoy miércoles firmará el ministro de Instrucción Pública una real orden abriendo concurso libre para escoger los libros de texto en todas las materias del Bachillerato con excepción de aquellas sobre las cuales ya se han adoptado los textos.

Nos consta que la firma se ha aplazado unos días.

Comité

Ha sido aprobado el comité paritario de practicantes.

Inspección

Se ha acordado crear la inspección en el cuerpo pericial de contabilidad del Estado que era el único que no se hallaba sometido a inspección alguna.

La inspección será ejercida por individuos del cuerpo a los que se atribuyen facultades inspectoras sobre los recaudadores de Hacienda.

ESTE NUMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

la del Tribunal Supremo cuyo cargo desempeñaba el señor Zabala.

Este cargo lo ejercerá interinamente el fiscal del Supremo señor Cruhet.

Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha sido visitado por los pagadores de distintos ministerios que fueron a hablarle de los presupuestos respectivos.

Estuvieron en Hacienda el Secretario de la Asamblea Nacional señor Guerra y el oficial mayor de la misma señor Gamoneda para entregar al ministro los presupuestos de dicho organismo.

El Director del Instituto Geográfico Catastral entregó a Calvo Sotelo una nota de su presupuesto.

El Presidente del Monopolio de Petróleos estuvo ultimando detalles relacionados con este asunto.

También visitó a Calvo Sotelo el Obispo de Madrid Alcalá.

EL EJÉRCITO DE MARRUECOS

En el «Diario Oficial» de hoy se publica la reorganización de las fuerzas militares en Marruecos.

Las comandancias de Ceuta y Melilla pertenecerán al orden civil y tendrán las atribuciones que les asigne el Alto Comisario.

Los jefes de las brigadas tendrán las atribuciones de los Gobernadores militares.

Los jefes y oficiales de las planas mayores y de las comandancias formarán parte de las juntas de vestuario de Melilla y de Larache y de las juntas de guarnición de Melilla y Villa Sanjurjo.

Se suprimen los negociados de reclutamiento de Ceuta, Melilla y Larache.

También se suprimen en las oficinas el negociado de información del cual se hará cargo el Estado Mayor de las circunscripciones.

En los regimientos de infantería se rebaja la plantilla en 300 hombres.

En los batallones de cazadores se rebajan 200.

Se crea como ensayo una unidad indígena de montaña para operar en la nieve.

No se varía en nada el tercio.

Se crea la unidad ciclista del Riff.

En caballería se hacen pequeñas variaciones.

En artillería se crea una inspección con cuatro comandancias. La inspección residirá en Tetuán.

En ingenieros se forman dos batallones mixtos. Se suprime el de Larache.

Se crea una sección indígena que recorrerá la zona que se le designe para reparaciones. Habrá una sección por grupo.

Se suprime el grupo de automóviles blindados.

El regimiento de radio y el de auto móvil formarán tres grupos uno para Melilla y Riff, otro para Ceuta y Tetuán y otro para Larache.

Se suprimen las comandancias de ingenieros de Marruecos en Ceuta, Melilla y Larache.

El servicio de intendencia constará de una inspección en Tetuán y de una pagaduría central con cuatro subpagadurías.

Se suprime el parque de intendencia de Tetuán.

También se suprime el de Larache.

En Sanidad quedan la inspección en el Cuartel general y se reducirán al minimum los hospitales. Quedan los grupos de Melilla y Ceuta.

Se crea una compañía del Mar que se llamará del Riff.

En aviación quedan dos grupos y cuatro escuadrillas. Más un grupo de hidroaviones en Mar Chica.

Los jefes y oficiales para estas fuerzas se designarán entre los voluntarios de mayor a menor antigüedad.

Los voluntarios han de ser por dos años.

Se completarán las plantillas, sino hubiese voluntarios, con los jefes y oficiales que no hubieren cumplido el tiempo de permanencia en África.

Las disposiciones del presente decreto quedarán implantadas el primero de Febrero próximo.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una importante disposición reorganizando el ejército de África de la cual publicamos aparte amplísimo extracto.

Inocentadas

Con motivo de la fiesta del día los periódicos publican inocentadas.

«El Liberal» dice que un norteamer-

LA MUTUAL LATINA
A SOCIAIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITÁN 25
CÓRDOBA

ricano riquísimo pagará hoy todos los duros de Amadeo que se le presenten abonando seis pesetas.

Indica que la caja de dicho americano está en la calle Marqués del Duero número 25. Los que cayeron en la trampa vieron que en dicha calle no existe ese número.

El gordo

Hoy ha comenzado a pagarse el gordo de Navidad.

Se han pagado los vigésimos que jugaba el dueño del Bar Atocha.

Agua

Esta mañana en la calle de Santa Egracia se rompió el distribuidor general del agua, quedando sin tan importante líquido el distrito de Buenavista.

El alcalde ordenó que se aprovisionase el barrio con tanques y que se reparase prontamente la avería.

Ladrones

Sevilla.—Un tren de mercancías que salió de esta capital anoche a las once, fué asaltado por un grupo de ladrones, que comenzaron a arrojar fardos a la vía.

Notáronlo los empleados cerca de la estación de San Jerónimo y la emprendieron a tiros con los rateros.

Estos se dieron a la fuga. La guardia civil practica diligencias. Se han recobrado varios bultos.

Parece que es importante lo robado.

Extranjero

La persecución en Méjico

Londres.—Noticias de Méjico aseguran que las fiestas de Navidad se han celebrado acudiendo muchos católicos al Santuario de la Virgen de Guadalupe.

Ha habido indios que para ello han recorrido a plé largos trayectos.

Las fiestas religiosas, debido a la inaudita persecución que hay contra los católicos, se han celebrado sin sacerdotes.

Otras personas letradas han leído salmos que han repetido los demás concurrentes.

Titirimundi

Semario infantil

CABRA

Por iniciativa del alcalde se han repartido 1.135 paquetes que contienen cada uno un cuarto kilo de bacalao, medio kilo de patatas, 180 gramos de arroz, 70 gramos de longaniza, 200 gramos de aceite superior vendido a 17 pesetas con menos de un grado por don Francisco de P. Muriel; un kilo de pan y varios dulces de Pascua, cuyos bonos repartidos con arreglo al número de personas de cada familia, ascienden a más de 3.450 los pobres favorecidos en el reparto.

Para los gastos que esta limosna ha originado se abrió una suscripción encabezada con 300 pesetas por el Ayuntamiento, 200 pesetas el Instituto y Real Colegio y 500 don Luis Pallarés Delsors.

En las listas siguen ingresando pesetas que rebasan el total de los gas-

tos ocasionados por los bonos repartidos, sobrante que juntamente con varios ofrecimientos de 25, 50, 100 y más pesetas por parte de personas cristianas, se destinarán a una abundante limosna de pan que ha de repartirse en el último día del año.

Meresen plácemes al iniciador de la idea y los generosos donantes.—CORRESPONSAL.

Un festival de aguinaldos

El viernes 30, a las siete de la tarde, se verificará la fiesta y reparto de aguinaldos a los obreros del Centro situado en la calle Valladares 15, dirigido por las damas catequísticas y el apostolado de señoras para el mejoramiento moral y material de la clase obrera.

He aquí el programa de la fiesta: 1.º «Un saludo», poesía por la niña Florita Ruiz Rivas.

2.º «Anuncio de los ángeles a los pastores», por la señorita Carmelita Sánchez León y varios obreros. Coro, por las señoritas Rosario Alvear, María Matilde Arzopide, Enriqueta Belmonte, Rosario Vázquez, Carmen Laguna, Conchita Anón, María Pepa Gordón, María Vázquez de la Plaza y Mariá Poole.

3.º «Mi hogar es un templo», monólogo, por el obrero Rafael Molina.

4.º «Jotas», por el obrero Rafael Bujalance.

5.º «Homenaje al soldado de Marruecos», cuadro vivo por varios obreros y por las señoritas María Matilde Arzopide, María Freneda, Conchita Anón, Carmen Laguna, Mercedes Carbonell, María Luisa Alvear, Esperanza Valderrama, Milagrito Gordón y María Teresa Cáceres.

6.º Rifa y reparto de aguinaldos a los obreros.

Se dispone que de las 75.000 pesetas consignadas para subvenciones a maestros de escuelas fundacionales y Congregaciones religiosas, sean libradas para esta provincia las siguientes cantidades:

De Córdoba, doña Cecilia Martín Carrvajal, 250 pesetas; doña Rosalia Carrillo Muñoz, 250; doña Matilde Morado Gómez, 250; doña Ernestina Retamosa Leal, 125; de El Carpio, Sor María de los Dolores Giroult García, 500; de Baena, doña Rosario Cáceres Salas, 500; de Montoro, doña Antonia Hidalgo Morales, 500; de Posadas, doña Carmen Fabre García, 687 50, y doña María Luisa de la Torre Benavides, 750; de Córdoba, don Manuel Rodríguez Moreno, 250; doña Tránsito Luque y Cruz, 1,375; don Rafael de la Rosa Carrillo, 500; de La Rambla, Sor Joaquina León Álvarez, 1,000; de Espejo, doña Dolores de la Natividad Garrido, 1,560; de Córdoba, Sor Josefa Sicilia Pizarro, 1,000; de Castro del Rio, doña María de los Dolores Carmona Varo, 1,000; de Montoro, doña Juana Moreno Camino, 1,000; de Hinojosa del Duque, doña Isabel Zafra Gómez, 1,000; de Córdoba, Sor Mariana Gisbert Alonso, pesetas 1,375.

F. Guijo DENTISTA

En la calle de San Juan, 10.

—Todavía no ha publicado la «Gaceta» la propuesta provisional de maestros para las vacantes anunciadas en el mes de Septiembre último, que, según viene indicándose, está en el periódico oficial hace ya bastante tiempo.

La resolución de las reclamaciones contra la propuesta de maestras nombradas por el quinto turno está casi ultimada.

Por esto no creemos necesario solicitar de la Dirección general el que se ordene sean las Secciones administrativas las que consignen la posición de dichas maestras en 1 de Enero próximo. Celebraríamos que antes de esa fecha se publicasen los nombramientos definitivos de maestras opositoras, pero lo vemos un poco difícil.

—Por creerlo de interés para los maestros damos hoy el líquido que cobrarán con arreglo al nuevo descuento de utilidades.

Con derechos pasivos mínimos: 2,000, 159 51 pesetas mensuales; 2,500, 198 98; 3,000, 238 69; 3,500, 277 05; 4,000, 316 65; 5,000, 393 79; 6,000, 470 10; 7,000, 546 54; 8,000, 613 50.

Con derechos pasivos máximos, o sea con el abono voluntario del 5 por 100: 2,000, 151 66 pesetas mensuales; 2,500, 188 58; 3,000, 226 31; 3,500, 262 62; 4,000, 300 15; 5,000, 373 17; 6,000, 445 35; 7,000, 513 66; 8,000, 580 50.

Estos líquidos mensuales ven los haberes íntegros que se cobrarán a partir de la nómina de Enero, incluido ya el descuento de habilitación y timbre.

Los amores de un cadete

No hay mejor regalo de Pascua que esta novela de Adolfo de Sandoval, colaborador del DEFENSOR.

La novela vale mucho pero solo cuesta cuatro pesetas. Puede adquirirse solicitándola en esta Redacción.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA Precios de cotización de 27 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso	4'00 pts.
Idem sin hueso	5'51
Ternera con hueso	4'60
Idem sin hueso	6'34
Macho	5'20

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

CORRESPONSAL

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2. CÓRDOBA

